
劳务派遣考试题库哪里找事业单位

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、根据《公务员法》规定，下列说法正确的是：

 A．某副市长王某对该市一起重大矿难事故负领导责任，王某应当引咎辞去公职

 B．某县交通局正科级干部刘某因渎职被给予降级处分，刘某受处分期间为12个月

 C．某县水利局科员赵某因玩忽职守被给予记过处分，该处分可以口头方式通知赵某

 D．某县公安局警察钱某在外兼职，该兼职必须经有关机关批准，并不得领取兼职报酬

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查法律常识。

A项错误，根据《公务员法》第八十七条第三款规定：“领导成员因工作严重失误、失职造成重大损失或者恶劣社会影响的，
或者对重大事故负有领导责任的，应当引咎辞去领导职务。”故王某应当引咎辞去领导职务，而非辞去公职。

B项错误，根据《公务员法》第六十四条第二款规定：“受处分的期间为：警告，六个月；记过，十二个月；记大过，十八个
月；降级、撤职，二十四个月。”故刘某受降级处分的期间应为二十四个月。

C项错误，根据《公务员法》第六十三条第三款规定：“处分决定机关认为对公务员应当给予处分的，应当在规定的期限内，
按照管理权限和规定的程序作出处分决定。处分决定应当以书面形式通知公务员本人。”故该处分应当以书面形式通知赵某。

D项正确，根据《公务员法》第四十四条规定：“公务员因工作需要在机关外兼职，应当经有关机关批准，并不得领取兼职报
酬。”

故正确答案为D。

2、在日常生活中，长期来看下列杯子的使用方法对人体最没有危害的是：

 A．用玻璃杯喝冰橙汁

 B．用不锈钢杯喝碳酸饮料

 C．用塑料杯盛放刚烧开的水

 D．用内壁涂有彩釉的陶瓷杯喝热姜汁

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，玻璃杯是指玻璃制成的杯子，通常由原材料高硼硅玻璃，经过600多度的高温烧制而成，其物理强度高，与普遍玻
璃相比，无毒副作用，其机械性能，热稳定性能，抗水、抗碱、抗酸等性能大大提高。用玻璃杯喝冰橙汁对身体基本不会产
生危害。

B项错误，不锈钢材质对于酸性饮料不具有防腐蚀特性，碳酸饮料属于酸性物质，长时间使用不锈钢杯装碳酸饮料不仅会破坏
腐蚀水杯内壁，更会对人体造成伤害，因此不宜用不锈钢杯喝碳酸饮料。

C项错误，塑料杯通常由聚苯乙烯（PS）制作而成，用其装酸（如柳橙汁）、碱性物质后，会分解出致癌物质，不耐高温；
其温度达到六十几度的时候会变形，产生对人体有害的物质，因此不宜能用塑料杯盛放刚烧开的水。

D项错误，彩釉陶瓷杯上的图案是用颜料涂画而来，内壁涂有彩釉，当装入开水、酸性、碱性饮料时，铅等有害重金属元素
会溶解在饮料中，对健康不利。因此不宜用内壁涂有彩釉的陶瓷杯喝热姜汁。

故正确答案为A。

3、民以食为天。对中国这样一个人口大国来说，保障粮食安全是一个永恒的课题。为此，中央采取了一系列措施坚守18亿亩耕地红线，其中不
包括（ ）。

 A．确保15.5亿亩永久基本农田主要种植粮食、瓜菜等一年生作物
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 B．落实最严耕地保护制度，遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”

 C．建立“辅之以利、辅之以义”的两辅机制保障

 D．鼓励大规模绿化造林以推动土地资源合理利用

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查政治常识。

《中共中央 国务院关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》（以下简称《意见》）。

A项正确，根据《意见》，要牢牢守住18亿亩耕地红线，确保15.5亿亩永久基本农田主要种植粮食及瓜菜等一年生作物；确
保规划要建成的高标准农田，努力种植粮食等；同时，打好种业翻身仗。

B项正确，D项错误，《意见》“三、加快推进农业现代化”部分指出，“（九）坚决守住18亿亩耕地红线······采取‘长牙齿’的措
施，落实最严格的耕地保护制度。严禁违规占用耕地和违背自然规律绿化造林、挖湖造景，严格控制非农建设占用耕地，深
入推进农村乱占耕地建房专项整治行动，坚决遏制耕地‘非农化’、防止‘非粮化’。”

C项正确，2021年中央一号文件的国新办新闻发布会上指出，确保粮食安全，还要建立“两辅”的机制保障，即“辅之以利、辅
之以义”。“辅之以利”就是要坚持和完善农业价格政策和补贴政策，让农民种粮有钱赚。“辅之以义”就是要压实地方党委政府
在粮食安全方面的义务和责任。

本题为选非题，故正确答案为D。

4、国家统计局公布的2018年全国居民恩格尔系数为，比上年下降0.9个百分点。该数据表明：

 A．消费升级特征明显

 B．经济结构调整优化

 C．需求结构调整优化

 D．产业结构持续升级

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查经济常识。

恩格尔系数是食品支出总额占个人消费支出总额的比重，是衡量一个家庭或一个国家富裕程度的主要标准之一。全国居民恩

格尔系数下降反映我国居民家庭食品消费支出占家庭消费总支出的比重降低。恩格尔系数低于 ，展现出消费升级的未来
趋势，表明居民消费结构日益合理。因此，B、C、D三项错误。

故正确答案为A。

5、下列关于我国国土资源的叙述，正确的是（　　）。
 A． 国土资源的地区分布不平衡

 B． 地区分布与人口分布基本一致

 C． 国土资源的开发程度较高

 D． 国土资源的利用率较高

《正确答案》
A
《答案解析》
A项正确，中国国土辽阔，地区差异显著，国土资源的地区分布不均衡。B项错误，中国人口大部分布于东部沿海地区，但国
土资源多分布在中西部地区，亟待开发，人口与资源分布不均衡。CD两项错误，中国目前经济基础较弱，科技水平较低，资
源的开发程度和利用效率较低，需由粗放式向集约式增长方式转变。

6、加强农村基层基础工作，要健全自治、法治、德治相结合的乡村治理体系。自治、法治、德治三者之间的关系是：

 A．自治为本、法治为先、德治为基

 B．自治为基、法治为先、德治为本

 C．自治为先、法治为本、德治为基

 D．自治为基、法治为本、德治为先
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